

政务简报

黔东南党史

1957年(11-12月)

10月18日 州委常委会,听取州委书记张玉环传达出席党的八届三中全会的情况和会议精神,学习毛泽东同志关于“无产阶级和资产阶级的矛盾,社会主义道路和资本主义道路的矛盾”,毫无疑问,“这是当前我国社会的主要矛盾”的讲话和对反冒进的批评。

11月中旬至12月 全州农村普遍组织群众学习讨论党的八届三中全会通过的《1956年到1967年全国农业发展纲要(修改草案)》,各农业生产合作社制定了本社下年生产计划和农业生产远景规划。州委在施秉县大桥公社试点,帮助该社制定了农业发展十年规划。

11月20日至26日 黔东南州第一次妇女代表大会在镇远召开,选举产生了州妇联第一届执行委员会,蒋光荣任主任。

12月18日 州直各单位欢送首批下乡劳动锻炼同志。州机关共批准204名干部下乡劳动锻炼,占州机关干部总数的14%,其中党团员占66%。他们到施秉、黄平、炉山等县少数民族聚居的山区。行前,他们向党组织送了保证书,决心在农村取得农民资格。(选自州党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

从江县:

在党史学习教育中提振基层党员干部精气神

本报讯(通讯员 崇轩)在开展党史学习教育中,从江县结合村级换届选举工作的开展,以选优配强村班子、储备后备干部、正向激励为抓手,着力加强基层党建,不断提升基层党员干部干事创业精气神,为巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴的有序推进奠定了良好的基础。

从江县委组织部在党史学习教育中,从江县结合村级换届选举工作的开展,以选优配强村班子、储备后备干部、正向激励为抓手,着力加强基层党建,不断提升基层党员干部干事创业精气神,为巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴的有序推进奠定了良好的基础。

业革命等内容,对村支部书记进行集中培训、精准培训、实战培训,全面提升支部书记乡村振兴本领。

创新机制激活“蓄水池”。在做好规定动作的基础上,拓展探索创新党史学习教育路径,围绕让有能力、品德好、肯干事、群众认可的人才进入村级领导班子的目标,建立完善创新机制。建立“县统筹、镇管理、村使用”的村级后备干部选拔培养机制,引入竞争机制,打破身份、行业和地域界限,把在党史学习教育中表现突出、德才兼备的1880余人作为村级后备干部进行储备。建立“1+3”结对帮扶机制,为每名后备干部确定一名乡镇班子成员、驻村第一书记、现任村干部为帮带培养人,“手把手”跟踪培养教育,着力培养一批政治素质好、农村发展急需、群众工作能力强、留得住扎得下根的村级后备干部,有效激活村

级后备干部“蓄水池”。

正向激励注入“催化剂”。在开展党史学习教育中,从江县围绕筑牢基层党组织堡垒锻造一支能征善战的基层党组织队伍建设目标,对培养选拔任用的人才确保能够用得上、留得住、尽其能、当行家,建立在职村干部报酬待遇自然增长机制,完善村党组织书记“基本报酬+考核报酬”薪酬机制,提高村“三大员”工作补贴;对表现优秀的村“两委”干部,在有关政策的支持下,可优先考虑选拔进乡镇党政班子或享受副科级经济待遇,并突出表彰奖励重点向条件艰苦、工作困难的基层和乡村振兴一线倾斜,着力提升村干部干事创业激情。



盛夏时节,正是采夏秋茶的黄金时期,岑巩县思塘镇岑峰村茶农不畏三伏高温天气进行茶叶生产,及时供应各地市场。

山”理念,大力发展生态绿茶产业,在保留传统手工制作的同时融入现代制茶工艺,提高茶园效益,增加茶农收入。

(通讯员 唐鹏 摄)

台江县翁你村:

党建引领产业旺 辣椒丰收似火红

本报讯(通讯员 邵春)近日,台江县老屯乡翁你村的辣椒已进入采收期,一株株红辣椒长势旺盛,成熟的辣椒压弯枝头。在老屯乡翁你村的辣椒种植基地里,村民们正忙着采摘,客商也在忙着收购,田间地头一派繁忙的景象。

2020年10月以来,台江县老屯乡积极调整农村产业结构,充分利用辖区千亩以上坝区资源,大力发展构建蔬菜种植产业链条。翁你村的萝卜种植丰收后又着力将辣椒种植这一“短平快”产业作为农户增收和壮大村集体经济的主要途径,打造出一条高质量的红色乡村振兴产业链。

跑销路,现在红椒都是客人直接到基地采购。”

近年来,台江县老屯乡翁你村以党支部领办村集体经济合作社为抓手,探索实施“村党支部+合作社+农户”发展模式,充分调动村民参与产业发展积极性,不仅壮大村集体经济,促进群众增收致富,同时有效激活农村资源要素,实现了村集体与村民抱团发展,走出一条“支部增活力、集体增实力、村民增动力”的产业发展之路。

正在田地里采收辣椒的邵各说:“这是我们村搞的产业,每次说是要招人干活我都来的,这段时间大部分的辣椒都红了,我们每天都来这里采收辣椒,在这里干活主要是离家近,方便,一天还有100元收入。”邵各可是翁你村翁农三组村民,今年以来,她和其他村民到村党总支领办发展的萝卜和辣椒产业基地务工。

翁你村党总支书记姜文学介绍:“去年底村党总支带领大伙种的白萝卜获得丰收,村集体收入都有10万元,今年初我们就开始谋划,最后决定种植辣椒,通过村民大会决定后,用村集体经济里的部分钱投入实施,我们村干自己管理,前期的青椒上市我们就自己



让「小候鸟」亲子活动多起来

近日,宁波得力文教用品有限公司和宁波萌恒抽纱有限公司的外来务工人员及“小候鸟”们一起来到宁波文化馆,参加“多彩暑期 助力小候鸟”亲子实践活动。

60多名孩子头顶小黄帽,牵着父母的手,他们在农场喂山羊、参观乳制品厂,在牛奶展馆里学习牛奶知识、模拟挤奶……得力文教用品有限公司职工薛秋说,她的孩子快7岁了,长期的聚少离多让孩子对父母既想念又生疏,她很珍惜跟孩子在一起的机会。(7月18日《宁波日报》)

每当暑期,许多“小候鸟”纷纷飞到了父母的身边,一方面亲人的团聚,给家庭带来了欢乐;另一方面,外来务工人员期盼着让孩子们的假期过得充实而有意义。平时里,外来务工人员忙于工作,就是孩子来到了身边,也几乎没有时间陪伴,很想多一些和孩子互动的亲子机会。有一家家长告诉笔者,知道要一同参加这次亲子活动,孩子一大早便拉着她出门,他们提早一小时抵达集合点。读到这样的报道,真的期待有更多的企业能够开展“小候鸟”亲子活动。

笔者以为,“小候鸟”亲子活动,看似小事,但作用却不小。首先,通过对外来务工人员子女的关心和爱护,反映了城市的亲和及包容,可以温暖人心,让外来务工人员产生“此心安处是吾乡”的感觉,不断稳定职工队伍;其次,让“小候鸟”在边学边玩中边长知识,开阔视野,增长了信心和才干;第三,实现了家长与孩子的良性互动,能够弥补家长对孩子的亏欠和孩子对家长的生疏,促进双方的身心健康。

凯里学院剧目获第四届 全国高校心理情景剧大赛一等奖

本报讯(记者 王道东 通讯员 杨昌卓 付志高)近日,记者从凯里学院心理咨询中心获悉,在第四届全国高校心理情景剧大赛中,凯里学院心理健康教育及心理咨询中心选派的剧目《熬过漫长黑夜的光》荣获一等奖。

据悉,本届大赛由中国科学院心理研究所、中国心理学会和中央电视总台《心理访谈·剧暖心》节目组专家指导,由中国心理学会心理危机干预工作委员会、全国高校心理委员研究协作组主办,由广西大学、全国高校心理委员工作平台承办。重庆大学、中南大学、广西大学、南京师范大学等325所高校报名参加网络初赛,经过网络投票与专家评分,组委会选取前44名剧目进入决赛。该剧由凯里学院张竟月、付志高和马燕三位教师担任指导教师,由周家宇、杨军平、李若彬和赵艺等12名同学担任演员,主要讲述小雨同学经历生死、心理巨变、重见阳光的起伏过程。凯里学院剧目在网络投票数较少的情况下,获得较高的专家评分,顺利进入现场决赛。

近年来,凯里学院高度重视心理情景剧展演工作,曾牵头举办四届黔东南地区高校心理情景剧巡演,2016年获贵州省高校心理情景剧大赛优秀奖,2020年获贵州省大学生校园心理情景剧大赛三等奖。

●7月21日,全州纪检监察系统内部警示教育大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和视察贵州重要讲话精神,进一步压紧压实全州纪检监察机关自身管党治党主体责任,打造忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察铁军,全面推动纪检监察工作实现高质量发展。州委常委、州纪委书记、州监委主任范省伟出席会议并讲话。(记者 聂晋 见习记者 刘汉钦)

●7月21日,全州易地扶贫搬迁后续扶持工作推进会召开。会上,传达了全国、全省易地扶贫搬迁后续扶持工作相关精神,通报了全州易地扶贫搬迁工作推进情况和“户见”发现问题整改情况并作出工作安排,通报了全州易地扶贫搬迁安置点消防安全工作情况。州委常委马磊出席会议并讲话,副州长吴坦主持会议并讲话。(记者 康莉 任标铭 通讯员 周琪珂)

天柱县:

多举措做好暑期学生防溺水工作

本报讯(通讯员 陈光昌 韩丽)7月20日,天柱县渡马镇中心幼儿园的老师们放弃休息时间,赶往各村各寨,奔赴学生家中,告诫学生要远离水边,防止溺水,确保安全过暑假。

近期,群众下河戏水、游泳增多,溺水事故进入多发高发期,随着汛期的到来,做好防溺水事故形势紧迫、责任重大。天柱县下发了《关于进一步做好暑期群众防溺水工作的紧急通知》《关于扎实做好防溺水安全工作的提示》。各乡镇(街道)、各村居、各学校、各幼儿园等,按照县里要求,开展巡查检查、宣传教育、隐患排查整治、设置或督促设置警示牌等,严防学生、未成年人等溺水事故发生。

另外,天柱县还通过报刊、电视、微信、微博、公众号等媒体,集中开展多形式的预防警示教育,教育引导学生、家长及社会各界积极参与防溺水工作,强化学生、未成年人等群体防溺水意识,营造良好的防溺水氛围。

丹寨县:

打出“组合拳”整治“升学季”歪风

本报讯(通讯员 曾全武)随着毕业季的来临,一些“谢师宴”“升学宴”也粉墨登场。为驰而不息纠“四风”,防止党员干部、国家公职人员违规操办或参与“升学宴”“谢师宴”,丹寨县纪委监委坚持抓早抓小,及时印发《关于重申严禁违规操办“升学宴”“谢师宴”有关纪律的通知》文件,从严明纪律要求、严格落实主体责任、严肃监督执纪问责三个方面,为党员干部、公职人员违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”拧紧制度“阀门”,划清纪律“红线”,敲响纪律“警钟”,严防“四风”问题反弹回潮,着力营造风清气正、文明节俭的良好社会风尚。

同时,该县纪委监委严格按照深化全面从严治党“森林管护区”创建要求,督促各级党委(党组)切实履行全面从严治党主体责任,从筑牢党员干部思想防线入手,对本部门本单位党员干部子女升学情况进行全面摸底排查,有针对性地进行谈话提醒,签订《不操办“升学宴”“谢师宴”承诺书》,教育管理好本单位党员干部切实明底线、守纪律、知敬畏。

麻江县农业农村局:

“四个全覆盖”加强换届风气监督

本报讯(通讯员 潘绍杰)今年以来,为巩固风清气正的政治生态,麻江县农业农村局“四个全覆盖”开展换届风气监督。

干部教育全覆盖。坚持教育在先,组织全体党员干部反复学习、测试换届纪律“十严禁”知识,树牢党员、干部讲政治守纪律的规矩意识。

压实责任全覆盖。坚持沟通在先,局党组坚决落实主体责任,党组书记与局党政班子和全体党员、干部开展提醒约谈,分管领导与分管干部开展提醒约谈。

示警提醒全覆盖。坚持示警在先,组织全体党员干部专题开展换届典型案例警示教育大会,让党员、干部从思想上认识到触碰纪律必被问责。

干部承诺全覆盖。坚持预防在先,全体党员、干部签订《严格遵守换届纪律承诺书》报送组织部门备案,同时人手1份“十严禁”换届纪律明白卡。

本报讯(通讯员 石东洋)为持续夯实乡村社会治理根基,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,2021年以来,施秉县公安局切实发挥职能作用,为全面推进乡村振兴工作创造安全稳定的社会治安环境。

持续深化党建引领帮扶工作。认真贯彻落实党建引领部署,充分发挥县公安局党委、基层党组织和广大党员民警在乡村振兴中的作用,聚力提升党建引领乡村振兴的合力、动力、战斗力,重点开展对定点帮扶的杨柳塘镇屯上村巩固脱贫攻坚成果,协助做好农村产业、人才、文化、生态、组织振兴,进一步密切党群干群关系。

持续深化农村地区矛盾纠纷排查化解

施秉县公安局:

“七个持续深化”助力乡村振兴

工作。组织民警深入村寨,对涉及农村群众切身利益各类矛盾纠纷开展全面排查,充分发挥人民调解员的作用,确保将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

持续深化农村严打整治。持续严打把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产和利用家庭、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力,坚决维护农村地区政治安全。

持续深化社会治安治理工作。以农村地区、易地扶贫搬迁安置点为重点,持续深入推进“雪亮工程”“天网工程”建设。今年立体化智能化社会治安防控体系基本上覆盖全县,充分利用“雪亮工程”“天网工

程”、破获各类刑事案件84起,查处治安案件91起,帮助群众409人次,真正做到了“稳治安、帮群众”。

将青春理想化作救国救民、寻求真理的信念,突破国际各股复杂势力的监控和追踪,在上海相聚,在陈独秀、李大钊的领导和推进下,1921年7月23日,中国共产党第一次全国代表大会在上海召开,宣告这个改变了亿万国民前途命运的政党正式成立。自此,中国历史进入了新篇章。

观影片随着《1921》字样在荧幕上闪现,跟随电影视角的插入,大家屏住呼吸,全神贯注,仿佛置身在那个动荡不安的年代,沉浸在革命先辈矢志救国的壮志豪情中。随着一幕幕热血的片段播映,从嘉兴南湖的红船到八一南

昌的一声枪响,从万里长征到抗日烽火,从建国大业到巍巍巨轮,百年大党的光辉历程,镌刻下革命精神的雄伟丰碑,全体人员进一步了解了中国共产党成立前后中国社会的时代风貌,深刻体会中国共产党力排万难、百折不挠的奋斗精神,深受激励和感召,观影中为影片多次献上了雷鸣般的掌声。《1921》的放映不仅是致敬建党百年添光增彩,更是向世界展现了中国共产党人建党的风华正茂,意义非凡。

观影后,大家被《1921》银幕上重现那段波澜壮阔、开天辟地的历史所感动,久久不能平复激动的心情,掌声再次响起。中国共产党从灾难深重、饥寒交迫、风雨飘摇的旧中国走来,以星火燎原之势,担起救国重任。历经百年沧桑,完成了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家纷纷表示,要传承这份初心,在今后的工作中不断增强责任感、使命感,自觉提升党性修养,融合“十四五”发展大局,充分发扬伟大的建党精神,坚定理想信念,团结奋斗,继续开开,发挥自己所立本本职岗位办实事,以实际行动诠释不忘初心使命,传承红色基因,为邮储银行黔东南州分行的发展贡献自己的力量。

邮储银行黔东南州分行组织观看爱国影片《1921》

本报讯(通讯员 雷纯佳)为进一步增强爱国、爱党情感,激励动员广大党员、干部和群众紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,提高党组织凝聚力和号召力,7月15日,邮储银行黔东南州分行党委组织全州各支行行长、机关及凯里城区各支行全体党员及家属集中观看爱国影片《1921》。

据悉,《1921》是献礼建党100周年的爱国影片。影片讲述1921年的上海,租界林立,局势剑拔弩张。13位来自五湖四海,平均年龄仅28岁的热血青年,从民族危亡的困境出发,

声再次响起。中国共产党从灾难深重、饥寒交迫、风雨飘摇的旧中国走来,以星火燎原之势,担起救国重任。历经百年沧桑,完成了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家纷纷表示,要传承这份初心,在今后的工作中不断增强责任感、使命感,自觉提升党性修养,融合“十四五”发展大局,充分发扬伟大的建党精神,坚定理想信念,团结奋斗,继续开开,发挥自己所立本本职岗位办实事,以实际行动诠释不忘初心使命,传承红色基因,为邮储银行黔东南州分行的发展贡献自己的力量。

